9b Klassenarbeit Nr.2

Aufgabe 1

Gegeben ist ein Quadrat mit der Seitenlédnge 1 cm und ein zweites Quadrat mit der Seitenldnge
5cm. Die Diagonalen der beiden Quadrate sind die Seitenldngen eines neuen Rechtecks.
Bestimme den Flacheninhalt des neuen Rechtecks.

Aufgabe 2)
Vereinfache soweit wie moglich:
Aufgabe 2a)
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Aufgabe 2c)
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Aufgabe 2d)
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Aufgabe 3)

Beseitige die Wurzeln im Nenner:
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Aufgabe 3b)

Aufgabe 4)
Lose folgende Wurzelgleichung:

9z — 15y
V3T — /Dy

4 =+5—4x



9b Klassenarbeit Nr.2 Losung

Aufgabe 1

Gegeben ist ein Quadrat mit der Seitenlédnge 1 cm und ein zweites Quadrat mit der Seitenldnge
5cm. Die Diagonalen der beiden Quadrate sind die Seitenldngen eines neuen Rechtecks.
Bestimme den Flacheninhalt des neuen Rechtecks.

Loésung:
Die Diagonale dquadrat 1 des Quadrates mit der Seitenléinge 1cm berechnet sich nach Pytha-
goras:

dQuadrat 1 = \/(1 cm)? + (lem)? = V2 em (1)

Analog gilt dies fiir das Quadrat mit der Seitenldnge 5 cm:

dQuadrat 2 = \/(5 cm)? + (5em)? = V50 cm (2)

Das neue Rechteck hat die Seitenléngen V2 em und /50 ecm. Der Flicheninhalt ist demnach:

A = V2em-V50cm (3)
= /100 cm? (4)
= 10cm? (5)

Aufgabe 2)
Vereinfache soweit wie moglich:
Aufgabe 2a)

1 1 1
mny |/ ZanS +m?4/ 1—6n5 + §m2n2\/mn (6)

Lo6sung:

1 1 1
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Aufgabe 2b)

(429 = V&) (x + Vi) (Vo +20/3y)

Losung:
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Aufgabe 2c)

(V= s5)" = (Vi 255) (V7 = 25v5)

Loésung:

r—28\Ts + 55 —r+4s°
= —25\/rs+5s°

Aufgabe 2d)

(B - (5%

Losung:
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Aufgabe 3)
Beseitige die Wurzeln im Nenner:

Aufgabe 3a)

E

2V3 = VT

Losung:

VT 2B VT

VBT 2BV

V75 (2V3+ V)
12-7

30 + /525

5
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Aufgabe 3b)

9z — 15y
V3z — /by

Losung:

92 —15y  V3x+ /5y
V3T — /DYy V3T + /oY

(92 —15y) - (V3z + V/5y)

3r — 5y
3-8z —5y) - (V3z +/5y)
N 3x — by

= 3-(V3z +/5y)

(19)
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Aufgabe 4)
Lose folgende Wurzelgleichung:

Losung:

Losungsmenge:

4=+/5—4x (29)
16 = 5—4dx (30)
=4 = —11 (31)
r = —2,75 (32)
L={-275} (33)
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